

第九届亚冬会在哈尔滨开幕

据新华社哈尔滨电 第九届亚洲冬季运动会7日晚在哈尔滨隆重开幕。亚洲冰雪健儿齐聚冰城,展现风采,追逐梦想。

本届亚冬会是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会,也是继1996年哈尔滨亚冬会和2007年长春亚冬会后,我国第三次举办亚冬会。这同时意味着哈尔滨成为一座“双亚冬之城”。本届亚冬会为期8天,共设置6

个大项、11个分项和64个小项,冰上赛事在哈尔滨赛区举行,雪上赛事在亚布力赛区举行。来自亚洲34个国家和地区的1200余名运动员报名参赛,在参赛国家和地区及运动员数量方面均创下赛会历史之最。中国代表团共派出257人,其中参赛运动员170人,实现全项目参赛。

本届亚冬会以“冰雪同梦,亚洲同心”为口号,秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安

全、精彩”的办赛要求。7日晚的开幕式,围绕“哈尔滨、中国、亚洲”的地域递进层次展开,总时长约80分钟,其中仪式部分约50分钟,文艺表演、点燃主火炬等环节约30分钟。主分会场相结合是本次开幕式的一大亮点。主会场设在哈尔滨国际会展中心,分会场设在哈尔滨冰雪大世界。男子速度滑冰运动员宁忠岩、女子滑雪运动员刘梦婷担任中国代表团旗手。

许仕豪

国内

教育部印发新版《中小学生学籍管理办法》

新华社北京电 记者7日从教育部获悉,新修订的《中小学生学籍管理办法》近日正式印发。办法突出教育公平,对跨省转学、省内转学等学籍变动条件进一步做了细化规范,对空挂学籍、人籍分离、重复学籍等问题均作出了回应。

针对当前学籍管理中的突出问题,办法第15条规定学生转学时,转入学校应通过国家学籍系统启动学籍转接手续,转出学校及双方学校学籍主管部门予以核办。转入、转出学校和双方学校学籍主管部门应当分别在10个工作日内完成学生学籍转接的核办工作;转出学校须对电子学籍档案备份保留,同时保留必要的纸质档案复印件;纸质档案复印件管理的具体办法由省级教育行政部门制定。第25条规定学校应当至少每学期核准一次学生学籍,确保人籍一致、学籍变动手续完备、学生基础学籍信息和学籍变动信息准确;严肃、及时处理检查中发现的人籍分离、空挂学籍等问题。

特殊教育学生、专门学校学生、境外学生、高中阶段职普融通项目学生等类型的学籍管理要求比较特殊。办法对这些学生学籍管理做出了明确规定,确保了与国家基础教育改革的需求切合。如第10条规定获得当地入学资格的境外学生(含港澳台、外籍学生)或中国居民的外籍子女应持有效身份证件到所接收学校登记信息、办理入学并注册学籍。第14条规定适度放开特殊教育学生学籍变动权限,情况特殊的可以允许其降级就读。

此外,办法突出学籍信息管理安全,对学籍管理工作安全制度和学籍数据信息安全提出了明确要求。其中,第24条规定各级教育行政部门和学校均须建立严格的学籍管理工作安全制度;定期更改学籍管理系统账号密码、半年以上未使用的账号予以封存;各级管理人员应严格遵守数据使用规则,严防学籍数据泄露;除法律法规有明确规定或经县级以上人民政府批准的,任何学生学籍信息不得向外提供;严防其他应用系统违规采集学生信息,严防学籍数据通过其他应用系统产生泄露。

王鹏

国际



墨西哥增兵加强墨美边境安全

6日,在墨西哥下加利福尼亚州蒂华纳市,墨西哥军人在墨美边境执行任务。近日,墨西哥开始向边境增派警卫力量,以应对毒品走私与非法移民等问题,加强墨美边境安全。

新华社发

美众议院民主党人呼吁调查政府效率部

据新华社华盛顿电 美国国会众议院监督与政府改革委员会的民主党籍成员6日发布一封公开信,呼吁对埃隆·马斯克掌管的政府效率部进行调查,称其“可能威胁国家安全”。

美国总统特朗普1月20日在宣誓就职当天签署行政令,组建由马斯克牵头的名为“政府效率部”的顾问委员会,并声称这将大幅削减联邦开支,以恢复联邦政府的能力和效率。近日,政府效率部因获取多个联邦政府部门信息,遭致多方批评,并在多地引发抗议。

熊茂伶

美国阿拉斯加州一架载有10人的飞机失踪

据新华社旧金山电 美国阿拉斯加州诺姆消防机构6日说,该州白令航空公司一架载有10人的小型客机当天失踪。该机构在社交媒体上说,有关部门目前正在进行地面搜寻。由于天气和能见度不佳,空中搜寻行动受限。

美联邦法官裁定特朗普废除“出生公民权”行政令违宪

据新华社旧金山电 美国华盛顿州西区联邦地区法院法官约翰·科夫努尔6日裁定,美国总统特朗普发布的废除“出生公民权”行政令违反美国宪法。

“出生公民权”政策在美国已有100多年历史,保证在美国出生的所有人都享有公民身份,无论其父母身份如何。这意味着,哪怕是持有旅游、工作或其他签证的在美人员甚至是非法入境者,他们的孩子只要在美国出生就可以成为美国公民。

吴晓凌



春风送岗促就业

7日,在位于长沙的湖南省人力资源服务中心,企业招聘人员(左)向求职者介绍岗位信息。

春节假期结束,各地举办多场新春招聘活动,吸引众多求职者前来咨询应聘。

新华社发

泰国接收61名被诱骗至缅甸电诈园区外籍人员

据新华社曼谷/仰光电 泰国达府公共关系局发布通告说,61名被诱骗至缅甸电诈园区的外籍人员于6日被缅方移交给泰国达府湄索边境检查站,其中包括39名中国公民。

泰国政府于5日上午9时起,切断与缅甸边境5个点位的电力、燃油供应及互联网连接,以打击相关地区的电信诈骗活动。

高博 张东强

俄罗斯外交部发言人说俄乌冲突临时停火不可接受

据新华社莫斯科电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃6日说,俄乌冲突临时停火是不可接受的,这会被西方利用,以加强乌克兰军事能力。

扎哈罗娃当天在新闻发布会上说,临时停火只会被西方利用,以加强乌克兰军事能力,并导致乌方企图对俄发起武装报复。她强调,需要可靠的、具有法律约束力的协议和机制,以确保危机不会再次发生。

江宥林

文体

亚冬会中国男冰取首胜

据新华社哈尔滨电 哈尔滨亚冬会冰球比赛7日进行男子A组的第三轮角逐,中国队8:0轻取泰国队,迎来本届亚冬会的首场胜利。

中国队前两场比赛先后负于韩国队和哈萨克斯坦队,本场比赛志在必得,从一开始就对泰国队球门展开围攻。首节比赛,闫俊丞独中两元,于纪龙也打进一球,中国队3:0领先。次节比赛,中国队由张鹏飞、张泽森和王京再进三球,将领先优势扩大到6:0。

末节比赛,王京打进个人第二球,闫俊丞再进一球上演“帽子戏法”,中国队完成一场酣畅淋漓的八球大胜。

王浩明 胡佳丽



“施秉龙灯”闹新春

6日,舞龙队伍在贵州省施秉县城内表演。

2024年12月,“施秉龙灯”被列入贵州省第六批非物质文化遗产代表性项目名录。

新华社发